

Отзыв

научного руководителя доктора медицинских наук, доцента Чулкова Василия Сергеевича на диссертацию Николенко Екатерины Сергеевны «Артериальная гипертензия белого халата у беременных: клиническое течение, состояние органов-мишеней, предикторы прогноза», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Николенко Екатерина Сергеевна – выпускница Южно-Уральского государственного медицинского университета, в 2023 году окончила ординатуру по специальности «Терапия» на кафедре факультетской терапии ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России. В 2023 году прошла профессиональную переподготовку по специальности «Кардиология». С 2022 года работает врачом-терапевтом женской консультации в государственном автономном учреждении здравоохранения «Городская клиническая больница № 11 г. Челябинск».

Параллельно с практической работой Е. С. Николенко много внимания уделяет научно-исследовательской работе, как соискатель была прикреплена в 2023 году к кафедре факультетской терапии ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России и работает ассистентом кафедры факультетской терапии с 2024 года. В 2025 году успешно сдала кандидатские экзамены.

Диссертация выполнена по инициативному плану научно-исследовательской работы Южно-Уральского государственного медицинского университета: № государственной регистрации темы 123060200008-6. Тема научного исследования обсуждена и утверждена решением ученого совета ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Обсервационное когортное проспективное исследование проводилось в период с 2023 по 2024 годы, одобрено этическим комитетом ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России 09.03.2023. Личный вклад автора в проведенное исследование выразился в предложении основной идеи, цели и задач исследования, в разработке методологических подходов. Е. С. Николенко проводила сбор клинико-анамнестических данных, обследовала пациентов, статистически обрабатывала необходимый фактический материал.

В совершенстве овладела методиками статистической обработки данных с использованием пакета программ «SPSS Statistics 27» и «MedCalc», включая бинарную логистическую регрессию.

В 2025 году завершила диссертационное исследование: провела окончательный анализ материала, подготовила основные главы работы с описанием клинических, лабораторных и инструментальных методов обследования, а также сформулировала выносимые на защиту положения и выводы.

Николенко Е. С. демонстрирует широкий научный кругозор, что позволило ей написать обзоры литературы с включением зарубежных источников; выступала с докладами на международных, всероссийских и региональных конференциях, является автором 14 научных работ, из них 7 опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для представления результатов кандидатских и докторских диссертаций.

Полученные результаты исследования позволили обосновано внедрить в клиническую практику применение программы для прогнозирования артериальной гипертензии белого халата у беременных.

Автор разработал и успешно апробировал пошаговый алгоритм диагностики артериальной гипертензии белого халата у беременных, внедрённый в практическую работу женской консультации ГАУЗ «Городская клиническая больница № 11 г. Челябинск» и терапевтического отделения ГАУЗ ОТКЗ «Городская клиническая больница № 1» г. Челябинска. Полученные научные материалы используются в учебном процессе при подготовке студентов по программе специалитета 31.05.01 Лечебное дело на кафедре факультетской терапии, а также ординаторов по специальности 31.08.49 Терапия на кафедрах факультетской и госпитальной терапии ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России.

Е. С. Николенко – высококвалифицированный, вдумчивый и внимательный врач, ответственный ассистент кафедры, проявляющий инициативу в работе и пользующийся заслуженным уважением коллег и обучающихся.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет 21.2.074.02.

Научный руководитель,
доктор медицинских наук, доцент,
заведующий кафедрой госпитальной терапии
медицинского института Новгородского
государственного университета
имени Ярослава Мудрого
(14.01.05. Кардиология)


Чулков Василий Сергеевич

Подпись д.м.н., доцента Чулкова В.С. заверяю.

Проректор по научной работе
и инновациям


Харlamov Konstantin Nikolaevich



«25» ноября 2025 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого» (ФГБОУ ВО «НовГУ»). Адрес: 173003, г. Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 41. Телефон: +7 8162 62-72-44. Электронная почта: novsu@novsu.ru